

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 30 mai 2023, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 305 din 23 mai 2023. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din 27 aprilie 2023 și din 15 mai 2023;

2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 4 din 31.01.2023, pe trimestrul II – 2023;

2)-proiect de hotărâre privind aprobarea conturilor anuale de execuție și a situațiilor financiare anuale, însoțite de anexele aferente, pe anul 2022;

3)-proiect de hotărâre privind aprobarea quantumului cotizației anuale datorată de U.A.T. – Comuna Moroeni pe anul 2023 față de Asociația Grupului de Acțiune Locală „Bucegi – Leaota”;

4)-proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 12 din 8.02.2023 privind aprobarea Proiectului „Sistem de Management Integrat al Deșeurilor din Județul Dâmbovița – obiectiv – Instalație de Tratare Deșeuri Colectate Separat și Centru de Aport Voluntar Șotânga”;

5)-proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care aparțin domeniul public al comunei Moroeni, județul Dâmbovița (poz. 66);

6)-proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a Devizului General actualizat urmare a întocmirii proiectului tehnic și a atribuirii contractului pentru realizarea investiției „*Construire teren multisport cu suprafață sintetică și amplasare container vestiar în comuna Moroeni, județul Dâmbovița*”;

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi, nu înainte de a propune suplimentarea acesteia cu încă un proiect de hotărâre – privind asocierea unității administrativ-teritoriale Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița, pentru implementarea obiectivului de investiții „Achiziție microbuze noi electrice pentru școlile din județul Dâmbovița” în vederea depunerii cererii de finanțare în cadrul Planului

Național de Redresare și Reziliență, Pilonul VI. Politici pentru noua generație Componenta C15: Educație, spunând că va aduce clarificările necesare la momentul dezbaterii. Cu această modificare, ordinea de zi este aprobată de către toți consilierii locali, după care se dă cuvântul președintelui de ședință pentru conducerea lucrărilor, nu înainte ca domnul primar să precizeze că la ședință participă – din partea primăriei doamna Marinoiu Gisle – de la contabilitate, iar din afara aparatului primăriei sunt prezenți următorii locuitori ai comunei: doamna Panait Maria și domnii Gurgu Ion, Iordan Marin și Bănescu Florin.

Doamna președinte de ședință a propus trecerea la primul punct al ordinei de zi – citirea procesului verbal al ședinței ordinare anterioare din 27 aprilie 2023. S-a dat citire procesului verbal și pentru că nu au fost solicitate completări a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali. A urmat citirea procesului verbal al ședinței extraordinare din 15 mai 2023. După citirea acestuia, pentru că nu au existat obiecțiuni, a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali.

Doamna președinte de ședință, a propus să se amâne discutarea proiectelor de hotărâre și să se dea mai întâi cuvântul invitaților. Propunerea domnului președinte de ședință a fost aprobată de către consilierii locali, dându-i-se cuvântul doamnei Panait Maria.

Invitata a precizat că solicită să nu se dea spre concesiune sau închiriere islazul Rușețu către o singură persoană pentru că și dânsa, împreună cu familia sa, dețin 4 vaci cu care vrea să pășuneze pe acest islaz. Invitata a fost întrebată de către doamna Chițescu Diana – Elena dacă a fost izgonită de pe islaz cu animalele de cineva și a negat că s-ar fi întâmplat așa ceva.

Domnul Voicu Decebal propune să se facă o procedură de concesionare sau închiriere a islazurilor și să se impună niște clauze conform cărora fiecare locuitor al comunei care deține animale, cu domiciliul în zona în care este islazul, să poată pășuna pe islazul respectiv.

Domnul Gurgu Ion a intervenit și a spus că dorește să-și ducă animalele la pășunat în zona montană dar nu știe la care dintre cei care au luat munții la licitația anul trecut, pentru că au cam subînchiriat pășunile. Secretarul general al comunei spune că acest fapt, dacă s-a întâmplat, întrunește condițiile pentru rezilierea imediată a contractului de pășunat, dacă există dovezi în ceea ce s-a spus.

Doamna Chițescu Maria solicită să se demareze procedura de concesionare sau de închiriere a islazurilor cât mai repede posibil.

Domnul Marcu Constantin spune că este de acord cu scoaterea la licitație a islazurilor dar mai întâi să se facă lucrări de curățare a acestora.

Domnul Coțofană Ionuț propune aplicarea unei taxe de intrare la pășunat în islazuri, iar domnul viceprimar a spus că nu mai sunt întrunite condițiile legale de a percepe această taxă, afirmație susținută și de secretarul general al comunei. După aceste discuții privind islazurile, doamna Panait Maria a părăsit lucrările ședinței, iar doamna președinte de ședință a dat cuvântul următorului invitat.

Domnul Iordan Marin afirmă că domnul primar, dar și domnul viceprimar, îndeamnă oamenii din comună să lucreze la negru.

Doamna președinte de ședință îl întreabă pe invitat dacă este convins de cele afirmate, pentru că sunt acuzații grave aduse celor două persoane.

Domnul viceprimar spune că nu i-a spus nimănui niciodată să lucreze la negru și nici n-a acoperit pe cineva care a făcut acest lucru, afirmând că a lucrat cu o persoană care nu are firmă, dar doar pentru că domnul Iordan Marin nu a mai venit să termine lucrarea pe care o începuse, fiind presat de timp să finalizeze construcția.

Domnul Iordan Marin a spus că domnul viceprimar i-a dat banii după trei luni, afirmând că dacă se va mai întâmpla să se mai îndemne persoanele să lucreze nefiscalizat, va sesiza Inspectoratul Teritorial de Muncă, precizând că sunt persoane care preiau lucrări de construcții de case începând de la fundație și nu plătesc dări la stat, precum plătește firma sa.

Domnul primar a spus că fiecare este liber să ia lucrări cu cine dorește, neputând nimeni să impună să lucreze cu firma domnului Iordan Marin.

Domnul Iordan Marin spune că soluția este ca persoanele care lucrează la negru să-și facă firme și să plătească contribuții, afirmând că, inclusiv lui, domnul primar i-a spus că ar trebui să lucreze și el la negru, concluzionând că nu este bine dacă domnul primar și domnul viceprimar iau oameni neautorizați să le facă lucrări.

Domnul Voicu Decebal spune că are dreptate și domnul Iordan, afirmând că în anii 1990 doar două persoane din comuna Moroeni erau autorizate pentru sacrificarea animalelor, dintre care una era dumnealui, precizând că domnul primar nu trebuie să încurajeze munca la negru.

Doamna Andreoiu Ioana aduce la cunoștința domnului primar că nu este bine să întrebe consilierii locali ce caută în magazinul său, dacă îi privește pe camerele de luat vederi amplasate lângă proprietatea sa și îl întrebă pe domnul primar dacă a acordat drepturile salariale convenite salariaților primăriei, domnul primar spunând că deocamdată nu sunt fonduri suficiente în buget, dar că situația se va reglementa în curând.

Domnul Bănescu Florin, care a și transmis în direct pe o rețea de socializare prezența sa la ședința de consiliu, i-a înmănat domnului primar un tabel cu semnăturile celor care susțin petiția depusă în data ședinței anterioare de consiliu.

Domnul primar spune că unul dintre semnatarii de pe tabelul domnului Bănescu a și votat proiectul de hotărâre, afirmând că amplasamentul schimbat al terenului de sport ar fi obstrucționat intrarea în piață, amplasamentul nou propus ar fi dus la poziționarea terenului de sport pe cablul de înaltă tensiune îngropat, care ar fi căzut pe jumătatea terenului și ar fost necesar să se realizeze un zid de sprijin pe partea dinspre dispensar, pe toată lungimea terenului, ceea ce ar fi ridicat costurile investiției foarte mult.

Domnul Marcu Constantin îi spune domnului primar că lumea este foarte nemulțumită duminica în piață, iar cei care au votat proiectul și l-au asumat ca investiție dar nu și ca amplasament, deoarece nu se știa unde va fi amplasat. De asemenea, domnul Marcu precizează că terenul poate fi amplasat și altfel, încadrându-se din punct de vedere cadastral și al dimensiunilor, în lungime, pe lângă gardul dinspre dispensar.

Domnul Gurgu Ion spune că nu este împotriva investiției, solicitând însă o altă amplasare a terenului de sport, fie lângă scenă, fie lângă dispensar. De asemenea, domnul Gurgu solicită ca înainte de a se vota proiectul să se meargă la fața locului, împreună cu toți consilierii locali, reiterând că scopul petiției este acela de a da un aspect cât mai frumos pieței, propunând ca primăria să cumpere terenul aflat la vânzare peste drum de piață și să se amplaseze acolo terenul de sport.

Domnul primar spune că terenul de sport este pentru tineret și pentru copiii de la școală și este o necesitate.

Domnul Marcu Constantin spune că nu este nimeni împotriva investiției ci doar împotriva amplasamentului acesteia.

Domnul Bănescu Florin spune că domnul Justin Gagiș nu a mai urcat cu animalele pe munte la pășunat, fiind unul dintre crescătorii de animale care preluau și animale ale locuitorilor comunei și este posibil să vină cu animalele în curtea primăriei.

Doamna Chișescu Maria îi propune domnului Bănescu să vină cu o soluție cu privire la animalele domnului Justin Gagiș, dacă îi pasă atât de mult de soarta acestuia.

Domnul Bănescu spune că în anul anterior domnul Gagiș a pășunat cu animalele sale pe pășunea concesionată de către domnul Comăniță de la primărie.

Domnul viceprimar spune că domnul Gagiș Justin nu a fost unul dintre participanții la licitațiile de concesionare ale pășunilor de anul trecut, iar dacă ar fi fost interesat de vreun trup de pășune, ar fi venit să se înscrie.

Domnul Bănescu Florin spune că în data de 27 iulie 2022 a depus la primărie o solicitare de modernizare a drumului către islazul Spișet și nu a primit nici până acum vreun răspuns.

Domnul primar spune că domnul Bănescu reprezintă o Asociație a crescătorilor de animale care se judecă cu primăria și vrea să ia, sub diverse forme, din banii contribuabililor.

Domnul Bănescu Florin spune că nu dorește bani de la contribuabili ci de la domnul primar, dacă s-ar putea, precizând că are dreptul să-și recupereze banii săi – garanția de participare oprită de primărie, mai ales că hotărârea de consiliu local a fost declarată nelegală, dar și cheltuielile de judecată constatate de instanță, pentru procesele câștigate.

Domnul primar spune că drumul spre islazul Spițet trebuie mai întâi prins în patrimoniul primăriei ca să se poată face investiții pe el, iar în legătură cu crescătorii de animale trebuie știut faptul că aceștia au și obligații, nu numai drepturi.

Domnul Iordan Marin întreabă ce soluții se găsesc la întrebările sale privind munca la negru, iar domnul viceprimar a spus că nu mai are nimic de adăugat față de ce a spus anterior, după care invitatul părăsit lucrările ședinței spunând că va înștiința I.T.M.-ul despre orice neregulă în acest domeniu din comună.

Doamna președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinei de zi – aprobarea proiectelor de hotărâre. Primul proiect analizat a fost cel privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 4 din 31.01.2023, pe trimestrul II – 2023. Doamna contabil a oferit explicațiile necesare privind acest proiect, precizând că, față de propunerea inițială, solicită unele modificări, în sensul prevederii a încă 5 mii lei pentru proiectul de modernizare și reabilitare a Școlii Glod – astfel cum este acesta prevăzut în lista de investiții.

Domnul Ciorobea Ion a întrebat ce se propune cu școala din satul Glod, răspunzându-i-se că se dorește întocmirea unei documentații – prin PNRR – proiectul de „școli verzi”, unde eligibilitatea este 100%, iar termenul final ar fi în luna iulie, iar în suma suplimentată prin acest proiect de hotărâre este inclusă și expertiza școlii, din care să reiasă posibilitatea etajării actualului imobil sau demolarea și construirea unui alt imobil – P + 2.

Doamna Chițescu Maria, având în vedere că nu au mai fost intervenții cu privire la acest proiect, l-a supus votului, iar acesta a fost aprobat de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 38 din 30 mai 2023** privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 4 din 31.01.2023, pe trimestrul II – 2023.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea conturilor anuale de execuție și a situațiilor financiare anuale, însoțite de anexele aferente, pe anul 2022. Cu privire la acest proiect, a oferit explicații tot doamna Gisle Marinoiu. Nu au existat alte interpelări, astfel că doamna președinte de ședință l-a supus votului, după citirea rapoartelor de avizare favorabile, el fiind însușit prin vot de către 14 consilieri locali, abținându-se de la vot doamna Andreoiu Ioana, devenind **hotărârea nr. 39 din 30 mai 2023** privind aprobarea conturilor anuale de execuție și a situațiilor financiare anuale, însoțite de anexele aferente, pe anul 2022.

Următorul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea quantumului cotizației anuale datorată de U.A.T. – Comuna Moroeni pe anul 2023 față de Asociația Grupului de Acțiune Locală „Bucegi – Leaota”. Doamna contabil Gisle Marinoiu a detaliat cele stipulate în proiectul de hotărâre, precizând că acest quantum al cotizației este doar pentru acest an. Nu au fost luări de cuvânt cu privire la acest proiect, astfel că a fost supus votului și aprobat de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 40 din 30 mai 2023** privind aprobarea quantumului cotizației anuale datorată de U.A.T. – Comuna Moroeni pe anul 2023 față de Asociația Grupului de Acțiune Locală „Bucegi – Leaota”.

Al patrulea proiect de hotărâre analizat a fost cel privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 12 din 8.02.2023 privind aprobarea Proiectului „Sistem de Management Integrat al Deșeurilor din Județul Dâmbovița – obiectiv – Instalație de Tratare Deșeuri Colectate Separat și Centru de Aport Voluntar Șotânga”. Secretarul general al comunei a fost cel care a oferit explicații cu privire la acest proiect de hotărâre. Doamna președinte de ședință, pentru că nu au fost intervenții cu privire la proiectul dezbătut, l-a supus votului, iar

acesta a întrunit unanimitatea, devenind **hotărârea nr. 41 din 30 mai 2023** privind aprobarea Proiectului „Sistem de Management Integrat al Deșeurilor din Județul Dâmbovița – obiectiv – Instalație de Tratare Deșeuri Colectate Separat și Centru de Aport Voluntar Șotânga”.

A urmat analiza proiectului de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care aparțin domeniul public al comunei Moroeni, județul Dâmbovița (poz. 66). Cu privire la acest proiect au fost următoarele luări de cuvânt:

-domnul Marcu Constantin a întrebat de ce nu se amenajează o parcare pentru piață în spatele clădirii centrului de zi, pentru că este teren liber suficient.

-Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă când se va da în folosință acest centru.

-Domnul primar spune că există un termen de 12 luni pentru autorizare, săptămâna trecută fiind în vizită cei de la AFIR, pentru documentația privind ultima tranșă de plată.

Doamna președinte de ședință, pentru că nu au mai fost intervenții cu privire la proiectul dezbătut, l-a supus votului, iar acesta a întrunit unanimitatea, devenind **hotărârea nr. 42 din 30 mai 2023** privind atestarea inventarului bunurilor care aparțin domeniul public al comunei Moroeni, județul Dâmbovița (poz. 66).

Următorul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a Devizului General actualizat urmare a întocmirii proiectului tehnic și a atribuirii contractului pentru realizarea investiției „Construire teren multisport cu suprafață sintetică și amplasare container vestiar în comuna Moroeni, județul Dâmbovița”. Cu privire la acest proiect au fost următoarele luări de cuvânt:

-domnul Voicu Decebal întreabă dacă se schimbă sau nu amplasamentul și dacă se va mai merge la fața locului;

-domnul primar spune că această propunere de schimbare a amplasamentului terenului de sport sintetic este o tergiversare; acest lucru presupune alt proiect, alt studio geo, nu se știe dacă partenerul nostru din acest proiect – Consiliul Județean, mai dă fondurile necesare schimbării amplasamentului, trebuie mutată linia de curent electric care ar trece pe sub jumătatea terenului de sport, în cazul modificărilor actualului proiect, iar parcare de la piață nu s-ar modifica semnificativ;

-domnul Nedelcu Nicolae spune că aceste obiective sunt amplasate pe o stradă principală a comunei și trebuie gândit și la esteticul și aspectul construcțiilor;

-doamna Popa – Oana – Petruța, întreabă retoric, referindu-se la estetică, dacă amplasarea sălii de sport este una estetică, ocupând întreaga curte a școlii, opinând că amplasamentul vechi al sălii de sport era unul mai bun, precizând că lucrurile trebuie făcute în mod rational;

-domnul viceprimar spune că vechiul proiect al sălii de sport era de o altă dimensiune și se încadra într-o altă poziționare;

-doamna Andreoiu Ioana spune că nu erau probleme dacă primul proiect era întocmit bine și astfel nu mai era nevoie de un al doilea;

Nefiind alte întrebări, proiectul de hotărâre a fost supus votului și a fost aprobat de către 10 consilieri locali, abținându-se de la vot doamnele Andreoiu Ioana și Popa Oana – Petruța și domnii Marcu Constantin și Ciorobea Ion, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 43 din 30 mai 2023** privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a Devizului General actualizat urmare a întocmirii proiectului tehnic și a atribuirii contractului pentru realizarea investiției „Construire teren multisport cu suprafață sintetică și amplasare container vestiar în comuna Moroeni, județul Dâmbovița”.

A urmat ultimul proiect de hotărâre – cel privind asocierea unității administrativ-teritoriale Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița, pentru implementarea obiectivului de investiții „Achiziție microbuze noi electrice pentru școlile din județul Dâmbovița” în vederea depunerii cererii de finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Pilonul VI. Politici pentru noua generație Componenta C15: Educație. Doamnelor primar împreună cu doamna Ctistina Tronaru – consilier achiziții publice

au oferit explicațiile necesare cu privire la acest proiect de hotărâre. Doamna Chițescu Maria, având în vedere că nu au fost intervenții cu privire la acest proiect, l-a supus votului, iar acesta a fost aprobat de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 44 din 30 mai 2023** privind asocierea unității administrativ-teritoriale Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Județul Dâmbovița, prin Consiliul Județean Dâmbovița, pentru implementarea obiectivului de investiții „Achiziție microbuze noi electrice pentru școlile din județul Dâmbovița” în vederea depunerii cererii de finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Pilonul VI. Politici pentru noua generație Componenta C15: Educație.

La punctul al treilea al ordinei de zi – probleme diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Domnul primar a fost întrebat dacă se întocmește proiect de scoatere a islazurilor la concesionare, răspunzând că în cazul în care nu sunt colegi care să-și asume întocmirea proiectelor de hotărâre, va externaliza aceste servicii de concesionare și închiriere.

Doamna Chițescu Diana – Elena îl întreabă pe domnul primar ce se mai știe de reabilitarea „Casei Ciorănescu”, iar domnul primar spune că va avea o întâlnire cu domnul președinte al Consiliului Județean Dâmbovița și va ridica și această problemă.

Domnul Marcu Constantin întreabă despre licitația privind modernizarea drumului național, iar domnul primar spune că a venit o listă de exproprieri, ce trebuie analizată pentru că presupune mutarea amplasamentului unor proprietăți, în special în satul Glod și știe că există o perioadă de 12 luni pentru proiectare și apoi încă vreo 2 ani pentru execuție.

Doamna Andreoiu Ioana îl întreabă pe domnul primar dacă s-a rezolvat problema salariilor personalului primăriei, iar domnul primar spune că în ziua următoare va avea loc o negociere a contractului colectiv de muncă.

Doamna Chițescu Maria – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Chițescu Maria

Întocmit,  
Secretar general – Gheorghe Claudiu George